PAO.OR.0063-6-2/10
PROTOKÓŁ Nr  30/10
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   16 marca 2010 r. o godz. 16.15 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.
Nieobecny:  radny Marek Dłużak    - nieusprawiedliwiony,



radny Marcin Mróz      - nieusprawiedliwiony,



radny Piotr Mulkowski -
nieusprawiedliwiony.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Magdalena Panke 
 
- Skarbnik Gminy Śrem,
2. Katarzyna Sarnowska

- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,
3. Lidia Wysoczańska

- Z-ca Naczelnik PSG Urząd Miejski 





            w  Śremie,

4. Robert Mielcarek 

- Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,

5. Jerzy Kondras


- Dyr. Biblioteki Publicznej MiG  w Śremie,
6. Mariusz Kondziela

- Dyr. Muzeum Śremskiego w Śremie,

7. Agnieszka Dzikowska

- Gł. Księgowa Śremskiego Ośrodka Kultury 




   w Śremie,
8. Barbara Jabłońska

- Naczelnik PEU Urząd Miejski w Śremie.


Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad:
1. Analiza   wykonania   budżetu   przez   jednostki  organizacyjne  gminy  za

     2009 r. ( ŚOK, Biblioteka, Muzeum).

2. Zaopiniowanie projektu uchwały :

a) w  sprawie  ustalenia  stawek  opłat  za   zajęcie   pasa  drogowego  dróg, 
  

         których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzeba-

mi zarządzania drogami lub potrzebami ruchu,


b) w  sprawie  wyrażenia  zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego 
  

         w 2011 roku,


c) w sprawie  planu  potrzeb  w zakresie  wykonywania  prac społecznie
użytecznych  przez  bezrobotnych  bez prawa zasiłku, korzystających
z pomocy społecznej na 2010 rok,

d) w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego 
zbywanego na rzecz najemcy w trybie bezprzetargowym,

 e) w sprawie  udzielenia bonifikaty przy przekształceniu prawa użytkowa-

     nia wieczystego gruntu w prawo własności nieruchomości,

f)  zmieniającego  uchwałę  w   sprawie  uchwalenia  budżetu  gminy  Śrem 

         na 2010 rok.

3.  Sprawy bieżące komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.15 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie . 
Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 członków Komisji, 3 nieobecnych. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała, zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
ad1.  Informacje nt. wykonania budżetu przez jednostki organizacyjne gminy:

     
 za 2009 r. ( ŚOK, Biblioteka, Muzeum) złożyli:


- Agnieszka Dzikowska  - Gł. Księgowa Śremskiego  Ośrodka  Kultury 
   w Śremie,

- Jerzy Kondras - Dyr. Biblioteki Publicznej MiG w Śremie,

- Mariusz Kondziela - Dyr. Muzeum  Śremskiego  w  Śremie,  stanowią załącznik  nr 3-5 do protokołu.
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński - zapytał, czy w Bibliotece zakończono już prace związane z podłączeniem światłowodu; jeśli tak, to kiedy to funkcjonuje?


 Przekazał, iż uważa, że należy zastanowić się nad termomodernizacją budynków jednostek kultury, o czym Dyr. Muzeum już wspominał.

M.Kondziela Dyr. Muzeum Śremskiego wspomniał, że instytucje kultury są doceniane w sferze inwestycyjnej, zwracając uwagę, że nie sztuką jest pobudowanie obiektu lecz jego utrzymanie. I przy wszelkich pracach nie należy o tym zapominać. Przekazał, że jest za termomodernizacją obiektów jednak pierwszym krokiem w przypadku Muzeum to wymiana dachu, po czym bez problemu można zrobić termomodernizację wraz z wymiana okien. Trudności mogą być w przypadku termomodernizacji ścian, z uwagi na Konserwatora Zabytku.


J.Kondras - Dyr. Biblioteki przekazał, że światłowód jest doprowadzony i funkcjonuje. Jednak duży problem stanowi sprzęt komputerowy - niezbędny jest zakup sprzętu. Często zakupują sprzęt używany, który rozwiązuje problem tylko na rok, dwa. Zainstalowano nowy serwer do gromadzenia danych.  Biblioteki Filialne nie są podłączone w jeden system biblioteczny.
W Pyszącej punkt biblioteczny w dotychczasowym lokalu nie spełnia swej roli. Tak więc najlepiej byłoby przenieść go do budynku, w którym mieści się świetlica, jednak ten budynek wymaga remontu.

W Niesłabinie występuje problem z wyposażeniem nowego obiektu  bibliotecznego.


Wspomniał o :

- koncepcji Ministerstwa dot. podłączenia wszystkich bibliotek pod jedno łącze internetowe,

- składanych aplikacjach o środki unijne.

- remoncie punktu bibliotecznego na Oś. Jeziorany, który został zakończony w ubiegłym roku.


Radny Piotr Rojek - zapytał Dyr. Muzeum, czy był robiony wstępny kosztorys remontu dachu tej placówki, jeśli tak to o jakich środkach jest mowa?


Dyr. Muzeum poinformował, że ślepy kosztorys był wykonany i opiewał na kwotę ok. 330 tys. zł.


Radny A. Mieloszyński - zapytał, czym usprawiedliwiona jest nieobecność Pani Dyrektor ŚOK na dzisiejszym posiedzeniu komisji?


p. A. Dzikowska- przekazała, że Pani Dyrektor jest na trzydniowym urlopie.

Na tym dyskusje zakończono.


Komisja przyjęła przedłożone sprawozdania poprzez aklamacje.


ad.2 .   Projekt uchwały :
a) w  sprawie ustalenia  stawek  opłat  za zajęcie  pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, przedstawił Robert Mielcarek - Naczelnik PRK w oparciu o projekt, stanowiący  załącznik do protokołu z XLVI  Sesji Rady - 18.03.2010 r.

Omawiając projekt uchwały poinformował, w jakiej wysokości obowiązują stawki na dziś i do jakiej kwoty wzrastają.
     Przekazał, że dotychczas skutek finansowy dla budżetu wynikający z obowiązujących stawek to kwota ok. 50 tys. zł rocznie. Po zmianie stawek planuje się wzrost wpływów powyżej 100% do kwoty 100- 120 tys. zł. rocznie.

    Podwyższenie opłat jest także elementem mobilizującym by nie instalować mediów w pasie drogowym, o czym jest mowa w ustawie o drogach publicznych.

Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński- w nawiązaniu do zapisu § 3 ust. 2 mówiącego o ustaleniu stawki za umieszczanie urządzeń wodociągowych i kanalizacyj-nych, gdzie kwotę pomniejsza się o 70 %  przypomniał, że dotychczas było 90 %, zapytał jaka kwota rocznie wpływa z samego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie?

Odp. udzielił R. Mielcarek informując, że dotychczas z tego tytułu wpływy z PWiK wynosiły ok. 5-6 tys. zł, przy tych zmianach wpływy planowane są w wysokości ok. 10 tys. zł.


Radny A. Jankowiak zapytał, czy jest możliwość stosowania ulg przy zajęciu pasa chodnika w związku z postawieniem rusztowania przy remoncie posesji oraz czy zaproponowane stawki będą dot. ustawionych kawiarenek na chodniku ?

Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK przekazując, że stawki zaproponowane obowiązują także restauratorów. Nie można stawek różnicować podmiotowo ani też stosować ulg.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  6 członków Komisji - 5 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym", przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


b) w  sprawie  wyrażenia  zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego 
  

         w 2011 roku, przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK, w oparciu o projekt uchwały stanowiący załącznik do protokołu z XLVI Sesji Rady - 18.03.2010 r.

Dyskusji nie było:

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków Komisji - 6 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


c) w sprawie  planu  potrzeb  w zakresie  wykonywania  prac społecznie
użytecznych  przez  bezrobotnych  bez prawa zasiłku, korzystających
z pomocy społecznej na 2010 rok, przedstawił Robert Mielcarek- 
Naczelnik PRK, w oparciu o projekt uchwały stanowiący załącznik do 
protokołu z XLVI Sesji Rady - 18.03.2010 r.
Poprosił radnych o dopisanie w wersji elektronicznej w załączniku do projektu uchwały, w pkt 14 zwrotu  " poniedziałek i wtorek".
Dyskusja:

Radna Krystyna Szymańska zapytała, czy na bazie osób bezrobotnych jest możliwość tworzenia spółdzielni socjalnych?

R. Mielcarek -NA PRK - wspomniał, że dotychczas gmina wpisywała się w programy oferowane przez Urząd Pracy.


M.Panke Skarbnik Gminy przekazała, że jest możliwość finansowania przez gminę spółdzielni socjalnych w ramach Ośrodka Pomocy Społecznej. Gmina nie ma możliwości odmowy finansowania tego zadania.  
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  6 członków Komisji - 6 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

 d) w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego 
zbywanego na rzecz najemcy w trybie bezprzetargowym, przedstawiła 
Lidia Wysoczańska- Z-ca Naczelnik PSG, w oparciu o projekt uchwały 
stanowiący załącznik do 
protokołu z XLVI Sesji Rady - 18.03.2010 r.

W imieniu Burmistrza zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały dot. zmiany zapisu w § 3, który otrzymuje nowe brzmienie : " §3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia".


Przekazała, iż bonifikata wynosi 50% tj.   59.400 zł w przypadku lokalu o pow. 59,1 m 2 przy ul. Grunwaldzkiej, a 40.200 zł w przypadku lokalu o pow. 37,5 m 2 przy ul. Okulickiego.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków Komisji - 6 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

 e) w sprawie  udzielenia bonifikaty przy przekształceniu prawa użytkowa-

     nia wieczystego gruntu w prawo własności nieruchomości, przedstawiła 
Lidia Wysoczańska - Z-ca Naczelnik PSG, w oparciu o projekt uchwały 
stanowiący załącznik do 
protokołu z XLVI Sesji Rady - 18.03.2010 r.
Przekazała, że bonifikata wynosi 95% tj. 40.262,90 zł i dot. lokalu przy ul. Wojska Polskiego 13 o pow. 2121 m 2.


  W imieniu Burmistrza zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały dot. zmiany zapisu w § 3, który otrzymuje nowe brzmienie : " §3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia".

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków Komisji - 6 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

  f)  zmieniającego  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  gminy Śrem 

           na  2010 rok.   Projekt   omówiła   M. Panke  -  Skarbnik  Gminy  Śrem  
 w  oparciu  o projekt  stanowiący  załącznik do protokołu z XLVI Sesji 
 Rady- 18.03.2010 r.
Przekazała, że na sesji zostanie zgłoszona autopoprawka dot. "wpisania do WPI wniesienia wkładu do spółki" oraz dopisania w pkt 3 poz. 15 - świetlica Mechlin - " realizacji zadania w latach 2010- 2011" 
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński - w nawiązaniu do zapisu plan dochodów Dz. 600 Transport i łączność - rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe, kwota 135 tys. zł zapytał, czy to jest cała dotacja z powiatu na utrzymanie dróg?

Czy jest to kwota wystarczająca oraz w jakiej wysokości są poniesione wydatki na to zadanie przez gminę?


M.Panke -Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wydatki nie mogą być większe niż środki przekazane na realizację zadania.


Radny A. Mieloszyński poprosił o uzasadnienie; czym jest spowodowane wprowadzenie w zał. nr 3 w dz. 600 rozdz. 60016 § 6058 wydatki inwestycyjne - przebudowa ulic Piłsudskiego i Kilińskiego ?


Odp. udzieliła M. Panke- Skarbnik Gminy wyjaśniając, że jest to spowodowane zmianą klasyfikacji budżetowej, po otrzymaniu informacji o uzyskaniu środków unijnych na to zadanie. Stąd jest nowy § w tym rozdziale.

Radny Zdz. Żeleźny wyraził swą refleksję nt. przejęcia zarządzania przez gminę drogami powiatowymi. Stwierdził, że jeśli przekazane środki z Powiatu nie są wystarczające, to należy zrobić aneks. Stan dróg powiatowych jest zły. Gmina w dobrej wierze drogi przyjęła, jednak wszelkie uwagi dot. dróg powiatowych są kierowane do gminy, także powiat udziela informacji, że to jest teraz problem gminy, a nie powiatu. Takiej sytuacji nie powinno być.  Jako przykład podał sytuację na oś. Jeziorany gdzie powiat źle wykonał remont a wszelkie uwagi ze strony mieszkańców i powiatu są kierowane do gminy, która się teraz tłumaczy.

Do powyższego tematu odniosła się M. Panke - Skarbnik Gminy przekazując, że zawsze będą głosy, że stan dróg jest zły. Potrzeby są b. duże, nawet w gminie. Intencją przy przejęciu dróg było to, iż gminie łatwiej jest zarządzać wszystkimi drogami. Jesteśmy skazani na to, chyba, że gmina się wycofa z prowadzenia zarządu drogami powiatowymi.
Podejmując taką decyzję gmina kierowała się względami społeczno organizacyjnymi, które przeważyły.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  6 członków Komisji - 6 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Kserokopia pisma przekazującego  treść opinii, stanowi załącznik nr 6 do protokołu z komisji.
ad. 3 . Sprawy bieżące komisji:

W sprawach bieżących radni poruszyli następujące zagadnienia:

Radny Piotr Rojek nawiązując do przedłożonego projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego zbywanego na rzecz najemcy w trybie bezprzetargowym  zapytał, kto dokonuje wyceny nieruchomości, ponieważ wartość rynkowa lokalu przy ul. Grunwaldzkiej zdaniem radnego jest b. niska. 

M.Panke - Skarbnik Gminy przekazała, że wyceny nieruchomości dokonuje rzeczoznawca.

Radny Zdz. Żeleźny dodał, że sprawa wyceny jest b. dyskusyjna, ponieważ różnie lokale są wyceniane.


Podczas dyskusji w sprawach bieżących nie zgłoszono wniosków.

Przewodniczący Komisji zaproponował aby posiedzenia komisji odbywały się o godz. 16.00 zapytując, czy są inne propozycje?

Propozycja Przewodniczącego została przyjęta.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.30

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak 





      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
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